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CEP. 64.105-000 / CABECEIRAS DO PIAUI-PI 

ATA DA VIGESIMA QUARTA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERiODO 
LEGISLATIVO DO BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 
SETEMBRO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
Ao d6cimo oitavo dia do m6s de setembro do ano de dois mil e dezessete,a s 
dezoito horas e quinze minutos, no edificio da C白mara Municipal de Cabeceiras do 
Piaui, situado na Av. Francisco da Costa Veloso, S/N Centro. Deu-se inicio a 
vig白sima quarta Sessao Ordin白ria do Segundo Periodo Legislativo do ano dois mil e 
dezessete, sob a presidencia da vereadora Presidenta MARIA CLEIDIANE 
OLIVEIRA SILVA, secretariada pelo secretario vereador FRANCISCO CLEMENTE 
VANDERLEY. Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sess白o os 
Vereadores (as):RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO 
BATISTA LAGES FILHO, FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY, MARCOS 
TADEU DA COSTA SOUSA, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE SOUSA, 
FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO. A presidenta iniciou saudando a todos com 
uma boa noite. Sobre a prote弾o de Deus, havendo nmero legal declarou aberta a 
sessao dos trabalhos legislativos em dezoito de setembro de dois mil e dezessete. 
Solicitou ao secretrio da mesa que fizesse a leitura da ata da sess白o do dia onze 
de setembro de dois mii e dezessete. Ap6s a leitura, a presidente colocou a ata em 
discuss白o e vota,o, sendo aprovada por todos os presentes. EXPEDIENTE DO 
DIA: a presidente manifestou nota de pesar, em nome da casa legislativa a as 
familias enlutadas: Leda Arajo, Paulo Ozires e familia Cota, leitura do convite da 
Secretaria de Estado da Assist白ncia Social e Cidadania e Prefeitura Municipal para 
entrega dos certificados do Curso de Inclus百o Digital, leitura do convite dos Festejos 
de S白o Francisco do povoado Pedras, leitura do Oficio do prefeito municipal, 
tornando publico e convocando para Audincia Poblica a ser realizada no municipio 
dia 25 de setembro com a finalidade de apreciar as receitas e despesas de janeiro a 
junho de 2017, leitura do convite do Tribunal de Contas do Estado do Piaui para a 
participa'o do XXXIV Semin白rio de Forma頭o de Controladores Sociais, 
Treinamentos e Qualifica弾o de gestores em Teresina que ocorrera nos dias 18 a 22 
de setembro. ORDEM DO DIA: apresenta頭o do projeto de lei nロmero 004/2017 que 
disp6e sobre alteraゆes da Lei 08 de Abril de 2014 e da outras providencias, visto 
que a mesma trata da altera,o provocada pela Lei Complementar Federal n。  
157/2016 que passou a vigora em 30 de Maro de 2017 que trata sobre a redu弾o 
artificial das aliquotas por meio de descontos na base de calculo do ISS que deve 
ser de 2 % a 5%, o recolhimento do ISS ser feito no municipio do domicilio dos 
clientes de cart6es de crdito e d白bito, leasing e de planos de saロde, e n白o mais no 
municipio do estabelecimento que presta esses servi9os. Abriu-se inscri9ao para o 
pequeno expediente: inscreveram-se os vereadores Ricardo Barbosa e Solange 
Pereirユ.,'z o uso da tribuna o vereador Ricardo Barbosa. aaradeceu a Deus. 
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cumprimentou a mesa, relatou sobre o momento dificil que o municipio vive diante 
de muitas mortes ocorridas, falou que a familia Barbosa est白  de luto, pois perdeu 
uma jovem que residia na cidade de Boqueiro, deixou nota de pesar para a familia 
da adolescente Nilv白nia Arajo na pessoa de sua me Leda, para a familia de Paulo 
Ozires que perdeu o jovem Ozires Neto e para a familia Cota que perdeu a jovem 
senhora Antnia, fez um requerimento verbal para o secretrio de obras do 
municipio solicitando sinaliza,o e pintura dos quebra-molas do perimetro urbano. 
Fez uso da tribuna a vereadora Solange Pereira, agradeceu a Deus, 
cumprimentou a mesa e a todos os presentes, manifestou nota de pesar a familia da 
adolescente Nilvnia Arajo,a familia de Paulo Ozires,a familia Cota e 白  familia 
Babosa, fez um requerimento verbal ao org白o competente sobre a melhoria da 
ilumina弾o p白blica nos bairros e centro da cidade, tendo em vista os constantes 
roubos ocorridos nos trechos mais escuros do nosso municipio. Abriu-se inscri9ao 
para o grande expediente, se inscrevera-se os vereadores Marcos Tadeu, Maria do 
Carmo, Solange Pereira, Francisca Maria, Raimundo Nonato e Francisco Clementy 
Fez uso da tribuna o vereador Marcos Tadeu; cumprimentou a mesa, falou sobre 
as mortes ocorridas, manifestou nota de pesar a s familias enlutadas, agradeceu as 
manifestaゆes recebidas em decorr6ncia do falecimento da sua tia Antnia Cota, 
relatou que a mesma estava sofrendo muito com a doen9a mas toda a familia estava 
unida sofrendo juntos e que Deus determinou que chegou a sua hora. Fez uso da 
tribuna a vereadora Maria do Carmo; agradeceu a Deus, cumprimentou a todos, 
relatou sobre as mortes ocorridas no municipio num periodo to curto de tempo: 
primeiro, a sua afilhada Nilvania, por quem ela tinha grande apre9o, ressaltou a boa 
rela"o que mantem com os pais da jovem, em seguida lembrou da grande perda da 
familia Ozires, da dor de Paulo e Deusinha por perder Ozires Neto, um jovem com 
todo o futuro pela frente ser vitima de tamanha violncia em Teresina, falou tamb白m 
da familia Barbosa que perdeu uma pessoa querida, como tamb白m da fam ilia Cota, 
do vereador Marcos Tadeu que perdeu sua tia Ant6nia Cota. Posteriormente, 
apresentou requerimentos verbais: o primeiro, solicitando do secretario de obras que 
mande consertar um quebra-molas de madeira localizado na Lisboa, pois o mesmo 
esta em p白ssimas condi96es, dificultando o trnsito, o segundo solicitando tamb白m 
do secretario de obras providencias que, segundo os moradores da localidade 
Morrinhos a UBS de l esta funcionando precariamente apresentando vazamento de 
白gua e banheiros sem funcionar, citou que esclarece para a popula弾o que a 
mesma deve cobrar, n白o esperar somente pelos vereadores, exemplificou um caso 
em que algumas crian9as da escola Pedro Coelho foram transferidas para o clube e 
que os pais das mesmas n首o estavam aceitando ent白o o secretario de educa'o 
voltou as crianas para a escola. Na sequencia, referiu-se a vereadora Solange 
Pereira sobre a mesma ter comentado sobre os maridos dedos podres das 
vereadoras, relatou e mostrou documento comprovando que o seu esposo Z白  
Alfredo fora inocentado pela justia, e disse que, quem tem dedo sujo6 quem 
mexeu na secretaria de educa弾o, achando que porque o dinheiro6 pロblico poderia 
fazer de qualquer jeito, e depois n白o sabe porque vai responder processo e devolver 
dinheiro pロblico, porque n白o soube usar, falou que n白o existe s6 isso mas nao cabe 
a eta falar agora, porque ainda tem muita coisa a ser dita. Disse tamb白m que n百o 
poderia deixar de falar a respeito da fala da presidente na sessao anterior, disse que 
sentiu que a vereadora Francisca ficou ofendida, falou que a senhora presidente 
com toda a sua educa,o faz um discurso diplom白tico e mete a faca neles, falou que 
a presidente pediu postura aos vereadores, falou que est白o nessa casa sabendo dos 
seus dir可た」  e deveres ento eles Dodem usar sim. aue eles oodem ter debates. 
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embates, podem dizer tudo o que quiserem desde que nao falte com o decoro, disse 
tamb6m que quando um vereador est usando a tribuna o outro s6 pode falar se 
pedir a parte, mas quando um vereador esta falando e o outro l est白  chamando de 
tudo enquanto, ai sim 白  falta de postura. Falou tamb6m sobre o plano de carreira, 
disse que ficou sem entender porque a cobran9a de plano de carreira que se diz 
engavetado, que foi tirado da gaveta para ser votado, mas nao por ela que votou 
contra e vereadora Francisca tamb白m, porque estava errado, falou que se deixa o 
prefeito ficar corrupto, tirando os recursos pablicos, cada um que vota a favor do 
percentual que ele queria ele vai gostar mais ainda ai vai usar verbas que poderiam 
ser usadas na saロde que est白  deixando a desejar. Fez uso da tribuna a vereadora 
Solange Pereira; cumprimentou a todos, iniciou fazendo um pedido a presidente 
que ela levasse o seu pedido at as pessoas competentes sobre a ilumina戸o 
pロblica, disse que realmente n含o est白  boa, principalmente nos bairros. Falou 
tamb6m que n白o gosta de ficar trocando alfinetadas, disse que esse nao 6 papel de 
vereador, falou que esta casa 6 para trazer solicita96es, requerer, mas ultimamente 
est白  servindo para jogar farpa um no outro, falou que a vereadora Maria do Carmo 
na sessao de 15 dias atrs fez uso da tribuna e come9ou a lhe apontar dizendo que 
foi atacada por ela em sess6es anteriores, falou que n白o se lembrava disso, falou 
que quando ela fazia parte do grupo politico que a vereadora est白, falava bem dela, 
mas quando ela saiu do grupo e foi para o lado da situa,o, fizeram uma reunio e 
decidiram atac白-la, disse achar que a queixa da vereadora Maria do Carmo 6 porque 
ela deu nela nas urnas, disse que os ataques que vem sofrendo s白o combina96es 
para deix-la quieta, falou que a presidente est自  certa, que ela est白  aqui para 
amenizar conflitos, ela n白o pode deixar que esta casa entre em conflitos pessoais. 
Falou que seu trabalho na secretaria de educa,o todo mundo conhecia como ela 
fazia, pegando escolas na zona rural que s6 tinha tamborete, disse que o prefeito Z白  
Belim junto com a secretaria tratou de colocar cadeiras decentes, o que tem nesse 
processo de licita96es n白o se refere 
acontrata頭o pessoal nao, at白  mesmo porque o municipio fazia seus testes e os 
demais eram cargos comissionados do senhor prefeito, disse que o processo fala de 
licita戸es que n白o foram entregues no tribunal de contas. Falou sobre a questao de 
acumulos de cargos, pessoa que 白  professor e 6 secret白rio, disse saber de onde 
partiu, falou que quando foi detectado que ela como professora constava na folha de 
FUNDEB, pediu imediatamente que fosse retirada, defendeu que quem deveria ser 
secret白rio de educa9首o deveria ser um professor efetivo, que conhece e que j白  
esteve em sala de aulas e sabe as falhas. Relatou que se elegeu vereadora para 
representar uma parte pequena da popula弾o que confiou nela, disse que 6 citado 
seu nome, que 6 jogado pedra nela e ela tamb6m tem que se defender, falou que a 
vereadora do Carmo n白o fala como foi que ela foi para o grupo de Z白  Ozires, que 
imediatamente familiares da mesma tiveram de assumir o hospital, que a vereadora 
n白o diz que usa o SUS para ganhar votos. Disse achar que essas picuinhas nao v白o 
parar e que isso ira tir o foco daquilo que 6 importante. Fez uso da tribuna a 
vereadora Francisca Maria; cumprimentou a todos com uma boa noite, fez seu 
agradecimento a Deus, falou sobre as recentes mortes na cidade, deixou sua nota 
de pesar a todas as familias enlutadas, em seguida pediu a presidente que levasse 
o seu pedido ao prefeito e ao secret白rio de obras, que ele olhe com bons olhos o 
seu pedido sobre os quebra-molas do bairro Boa Nova at6 o Escurid言o, disse n白o 
acreditar que o secretrio de obras juntamente com a prefeitura n白o tenha condi96es 
de fazer esses quebra-molas, disse que ficou envergonhada pela ocasio de uma 
corrid-g血.工  icletas. retiraram os auebra-molas. falou tamb白m aue Cabeceiras est 
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voltando ao passado, que as pessoas est含o tendo de dificuldade para tirar o registro 
de nascimento de seus filhos. Dando continuidade, falou que a presidente a deixou 
muito triste, disse admirar muito o seu trabalho, mas em seu entendimento a 
presidente tinha primeiro que se inscrever, porque em seu entendimento falta de 
postura 6 n白o cumprir com o regimento interno, disse que seu amigo foi falar no 
pequeno expediente falou quase 20 minutos, disse que a mesma sempre manteve 
postura nesta casa. Pediu cpias do projeto C6digo Tribut白rio, disse que votaria 
naquilo que achasse que era certo e n白o no que 6 errado. Fez uso da tribuna o 
vereador Raimundo Nonato; cumprimentou a todos, deixou sua nota de pesar ao 
vereador Ricardo pela perda de sua prima, ao vereador Marcos Tadeu tamb白m e a 
familia da jovem Nilvania Arajo, disse ter sentido muito, pois era prximo aos pais 
dela, deixou tamb白m seus p白sames ao senhor Paulo Ozires. Fez uso da tribuna o 
vereador Francisco Clemente Vanderley; cumprimentou a todos com uma boa 
noite, tambm deixou sua nota de pesar a todas as familias enlutadas, a familia 
Cota, do vereador Marcos Tadeu, ao vereador Ricardo, pela perca de sua prima, a 
familia da jovem Nilv白nia, e 白  familia Ozires, pediu que Deus conforte a todos. Antes 
de encerrar a presidente deixou seus p白sames a familia Barbosa, na pessoa do 
vereador Ricardo, registrou a aus白ncia da vereadora Elenita Macedo, falou para as 
vereadoras Mana do Carmo e vereadora Francisca que nao teve a inten頭o de 
ofender a nenhum vereador ou vereadora, pediu desculpas a s vereadoras, falou que 
foi mal interpretada e n白o tem o h白bito de atacar ningu白m. N白o havendo mais nada 
a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessao do dia 18 de setembro de 2017, o 
a e do ocorrido 白  lavrad., o,-sente ノ ‘TA aue vai devidamente assinada. Eu 
ノ ノ ーーー  叱フ A '/ ‘ー ’'‘二‘、 ／ ’ ノ  ／ /'Y secretano, suDscrevo e assino. saia aas 
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